

Заседание студенческого кружок по Гражданскому праву
Научный руководитель: кандидат философских наук, доцент, заведующая кафедрой
экономико-правовых и общеобразовательных дисциплин И.А. Абдулаева

Источники повышенной опасности в гражданском праве России

04 декабря 2023 года состоялось очередное заседание научного кружка по гражданскому праву на тему: «Источники повышенной опасности в гражданском праве России», на котором присутствовали студенты 3 курса юридического факультета дневной формы обучения: Поддубный Денис, Мутаева Алина, Нажмудинов Магомедрасул, Исрапилов Махач, Сеферов Велимурад, Нурбагандов Абакар, Магомедов Ислам.

Поддубный Денис выступил с докладом *«Понятие источника повышенной опасности в российском гражданском праве»*, в котором подробно рассмотрел вопросы, касающиеся квалификации в качестве источников повышенной опасности определенных материальных объектов и сфер деятельности. Кроме того, обратившись к истории развития гражданско-правовой ответственности в стране проанализировал состояние действующего в рассматриваемой сфере права России. По итогу своего выступления сделал вывод о том, что не представляется возможным сформулировать точное определение источника повышенной опасности, а можно лишь определить ряд исчерпывающих признаков, которыми этот источник должен обладать, чтобы идентифицироваться подобным образом, учитывая при этом разумные критерии их применения в каждом конкретном случае.

Исрапилов Махач в своем докладе *«Страхование гражданско-правовой ответственности владельца источника повышенной опасности»* рассмотрел вопросы страхования гражданской ответственности владельцев источников повышенной. Определил, что страхование ответственности – сравнительно молодая отрасль страхования, которой чуть более 100 лет. Развитие страхования ответственности идет вместе с техническим прогрессом и подкрепляется различными законами и нормативными актами, так как затрагивает практически все сферы жизни. Суть страхования ответственности состоит в том, что страховщик принимает на себя обязательство возместить ущерб, причиненный страхователем третьему лицу или группе лиц. Эта отрасль имеет большое значение как для страхователя, так и для пострадавшего. Если страхователь причинил кому-либо ущерб, то его оплачивает страховая компания, а не сам страхователь. Иногда нанесенный ущерб может составлять значительную сумму и в случае отсутствия надлежащего страхования привести к ухудшению материального положения человека. С другой стороны, страхование гражданской ответственности улучшает шансы потерпевшего, так как при наличии страхования у лица, нанесшего ущерб, потерпевший

п
о
л
у
ч
и
т

гражданской ответственности страхователя по обязательствам, возникающим вследствие причинения вреда потерпевшим.

Подводя итоги заседания, в рамках которого были заслушаны и другие достаточно интересные доклады, прошла активная дискуссия в рамках которой были сделаны актуальные выводы руководителем кружка Абдулаевой Ильмирой Абдурагимовной, которая подытожила, что право на жизнь и обеспечение ее защиты составляет общую предпосылку выживания человека, ведь в понятие защиты жизни входит и защита от внешней агрессии. Народы, которые имеют определенное жизненное пространство, они нуждаются в защите от преступников, какого-либо вооруженного вторжения со стороны других стран. С этой целью общество должно создавать и иметь соответствующие средства защиты своих граждан, такие как национальные силы безопасности и армию, чтобы каждый человек знал, что он находится под надежной защитой своей жизни, здоровья и его близкие, семья и имущество тоже.

6 декабря 2023г. студенты юридического факультета кизлярского филиала ДГУ (Поддубный Денис, Мутаева Алина, Нажмудинов Магомедрасул, Исрапилов Махач, Сеферов Велимурад, Нурбагандов Абакар и другие приняли активное участие во всероссийской научно-практической конференции посвященной развитию городской среды в условиях урбанизации и инноватики.

Были затронуты очень важные и актуальные вопросы, касающиеся процессов цифровой трансформации городской среды и их влиянию на трансформацию рынка труда, социологическая реконцептуализацию термина «умный город», этапы в эволюции теоретических представлений об «умном городе», роль городской среды в формировании цифровых компетенций горожан в повседневных и профессиональных практиках, а также влияние грамотности населения в сфере ИКТ на цифровизацию городского пространства. Среди докладчиков можно отметить выступление Поддубного Дениса, Мутаевой Алины и Нурбагандова Абакара.

Поддубного Дениса выступил со своим докладом-проектом, посвященным социокультурному пространству города Кизляр.

Мутаева Алина предложила учесть инклюзивные технологии, механизмы реализации основных акторов, таких как бизнес, гражданское общество.

Нурбагандов Абакар В своем докладе «Город как поликультурная среда» рассказал о городе Кизляр который имеет свой символический конструкт, символические ресурсы территориальной айдентики, которые необходимо сохранять и популяризировать.